
OPCIÓN A

Ejercicio 1.- (Calificación máxima: 2 puntos)
Calcúlese, en función del parámetro α ∈ R, el rango de la matriz

A =

1 1 −1 1
3 α α 5
4 α 0 5



Ejercicio 2.- (Calificación máxima: 2 puntos)
Dadas las rectas

r ≡

x − y + z − 1 = 0
2x + y − z + 3 = 0

y s ≡

2x + y − 3z + 1 = 0
x + z = 0

a) Determínense los vectores directores de r y s.
b) Determínese un vector perpendicular a las rectas r y s.

Ejercicio 3.- (Calificación máxima: 2 puntos)
Estúdiese y represéntese la función

f (x) =
x2 + 1
4 − x2 .

Ejercicio 4.- (Calificación máxima: 2 puntos)
De entre todos los rectángulos cuyo perímetro es 20 cm, determínense las dimensiones del que
tiene área máxima.

Ejercicio 5.- (Calificación máxima: 2 puntos)
a) Calcúlese

∫
xex dx.

b) Calcúlese
∫

x3ex dx .



OPCIÓN B

Ejercicio 1. (Calificación máxima: 2 puntos)
Se considera el sistema de ecuaciones dependiente del parámetro m

mx +y −z = 1
x −2y +z = 1

3x +4y −2z = −3

a) Resuélvase el sistema para m = 0.
b) Discútase el sistema en función de m ∈ R.

Ejercicio 2.- (Calificación máxima: 2 puntos)
Hállese una matriz X de tamaño 3 × 3 tal que

X ·

2 −3 1
1 1 −1
2 0 1

 =
 1 2 1

1 3 −1
−2 1 0


Ejercicio 3.- (Calificación máxima: 2 puntos)
a) Hállese la distancia entre los planos x − y + 2z − 1 = 0 y x − y + 2z − 10 = 0.

b) Cálculese la distancia entre la recta


x = 1 + 3λ
y = 2 + λ
z = 1 − 2λ

y el plano x − y + 2z − 10 = 0.

Ejercicio 4.- (Calificación máxima: 2 puntos)
Calcúlese

f (x) = lı́m
x→0

x − tan x
x3

Ejercicio 5.- (Calificación máxima: 2 puntos)

a) Descompóngase en fracciones simples
x + 3

x2 + 3x + 2
b) Calcúlese ∫ 1

0

x + 3
x2 + 3x + 2

dx.


